

2021年我市老旧小区改造工作成效显著

本报记者 刘鹰 摄影报道



为抢抓工期、保证高质量完成城区老旧小区改造项目建设任务,市住建局老旧小区改造项目办公室全体人员放弃休息,加班加点深入老旧小区改造现场,严格按照设计图纸施工,落实安全责任,增加施工安全防护措施,保证施工人员和小区居民安全,确保各项改造工程有序进行。今年,我市老旧小区改造工程已完成楼房外立面粉刷68.36万平方米,完成基础配套设施改造工程居民小区53个。目前,庭院照明、停车位建设、楼道内改造、屋面防水等工作有序推进中。

市住建局2021年老旧小区改造项目办公室主任王晓南说:“老旧小区改造工程各施工单位正在克服低温天气的不利影响努力施工。下一步,老旧小区改造项目办公室将结合旧改实际,全面提升,加快完成我市老旧小区改造任务,力争10月底前完成外立面施工,确保11月中旬完成年度工作任务。我们将全力以赴解决好民生难题,让‘旧’小区呈现‘新’面貌,让‘老’居民过上‘新’生活,让老百姓有实实在在的获得感。”

▲10月19日,改造后的利源花园小区楼群旧貌换新颜。

►10月20日,吉祥居民小区内,楼体外墙粉刷人员抢抓时间赶工期。

关注民生
共建和谐

市市场监管局注重提升重点商品抽检效率

本报讯(记者 李及肃)年初以来,市市场监管局坚持问题导向,强化重点商品抽检的科学性和靶向性,为商品安全监管提供强有力的技术保障。

创新抽样模式。采取“监管人员+采样人员+检测人员”模式,做到“抽样检验双分离”。提高抽检靶向性。精准掌握高频消费商品动态,针对重点品种、高风险项目进行靶向抽检。强化结果运用。有效运用辖区近两年抽检数据,科学制定抽检工作方案,提升抽检品种、检测项目的针对性。

截至目前,共抽检食品656批次,合格率为98.3%;抽检钢筋21批次,合格率为95.2%;抽检儿童服装15批次、书包8批次,合格率为91.3%;抽检消防器材10批次、电线电缆4批次、地板家具8批次、塑料袋5批次、小家电22批次,合格率为98%。不合格查处处置率为100%。

市中级人民法院及时发布信息回应社会关切

本报讯(记者 任乐天)10月19日,市中级人民法院召开辽源两级法院化解物业服务合同纠纷专项整治活动新闻发布会,向社会公布了辽源两级法院化解物业服务合同纠纷专项整治活动成果,通报了具体案例。

自8月初活动开展以来,辽源两级法院集中审理物业服务合同纠纷案件363件,成功调解撤诉347件,调撤率达95.59%,案件平均审理时间13.63天。在案件审理期间,辽源两级法院充分发挥“111”社会治理服务中心及“1+3”纠纷解决机制的作用,利用网格员、群众代表对各自网格住户知根知底的优势,确保矛盾纠纷第一时间解决。同时,多方联动,把调解工作贯穿物业服务合同纠纷案件始终,做到源头化解一批、诉前调解一批、诉中撤诉一批、快速审理一批。

会议通报了辽源两级法院物业服务合同纠纷典型案例,对每起案例判决依据进行了详细解读。通报结束后,法官回答了记者提出的“业主拒交物业费,物业服务人能否采取停止供电、供水及限制业主进出小区等方式催交物业费”“物业服务合同终止后,物业服务人拒不移交有关资料,拒不退出物业管理区域,现行法律法规有无专门针对此类行为的处罚措施”等物业服务纠纷相关问题。

辽源广播电视台、辽源日报社、北方法制报等新闻媒体参加了新闻发布会。

我市强化信用体系建设 持续优化营商环境

本报讯 社会信用体系建设是一项长期复杂的系统工程,事关深化“放管服”改革、优化营商环境、提升社会治理能力水平成效。近年来,我市深入贯彻落实省营商环境工作要求,以社会信用体系建设为抓手,强化政务诚信建设,加快构建以信用为核心的新型监管机制,助推信用惠民便企工作开展,营造良好的营商环境,推动全市经济社会发展不断迈向新高度。

辽源在推进信用体系建设、优化营商环境工作进程中,一直将政务诚信建设摆在突出位置,不断强化思想意识和责任担当,全面推进政务诚信建设,建立公职人员信用承诺机制,加强政务人员诚信教育,打造了一支守法守信、高效廉洁的公务员队伍。

同时,我市以构建新型信用监管机制为核心,紧扣重点行业、关键领域,推动建筑业、交通运输、社会保障、公路水运等行业领域开展信用评价、信用分级分类监管工作,促进市场公平竞争,高效释放市场主体活力,进一步为全市经济发展奠定坚实的基础。

为助推信用惠民便企开展,我市紧密围绕强政、便企、惠民等优化营商环境创新举措,推进“信易贷”“信易+审批”“信易+承诺”“信易+网络”等10余项“信易+”创新应用项目,促进“信易+”创新应用场景落地生根,真正发挥“信用”实效。

下一步,我市将坚持贯彻落实国家和省关于社会信用体系建设工作部署,结合辽源实际,探索辽源特色,不断强化信用监管,积极探索信用创新应用,以“诚信辽源”特色品牌打造更优营商环境,助力构建辽源发展新格局。

(于明明)



树木涂白“换新衣” 防虫防寒安全越冬

本报讯 为扎实做好秋季树木养护管理工作,提高树木的抗病和抗虫能力,东丰县园林管理中心组织人力物力集中对城区内所有绿化树木进行高标准涂白,全力做好防虫防寒处理,为绿化树木过冬撑起“保护伞”。

连日来,在东丰县各广场、绿地、绿化带内,园林工作人员加班加点对绿化树木进行涂白。完成涂白的绿化树木格外整齐美观,成为城区内的一道亮丽风景线。

据介绍,为绿化树木涂白,不仅能有效防止冬季冻害,还能防止病菌侵入,消灭寄居在绿化树木上的越冬害虫,提高树木的抗病能力,起到既防冻又杀虫的双重作用。为确保涂白的质量和良好的景观效果,东丰县园林管理中心的工作人员严格按照要求,做到涂白均匀,美观一致。

(李莹 史兴伦)

城乡居民医保政策问答

- 居民在外地可以办理慢性病吗?怎么办理?
异地门诊慢病:省内门诊慢病直接结算已开通,省外门诊慢病直接结算暂未开通。
办理流程:一是省内门诊慢病患者需在就医地选择一家二级以下医院作为门诊慢病定点医院,并开具门诊慢病审批表。持门诊慢病审批表到参保地医疗保险局办理异地门诊登记审批。二是省外暂未开通门诊慢病直接结算,需回参保地定点医院办理门诊慢病审批,并可直接结算。
- 城镇职工门诊慢性病有多少种?
病种:风湿性心脏病(心功能2级以上)等21种疾病。起付标准200元,报销比例60%。每种疾病的报销额度及总额度按照相关政策执行。
- 城乡居民进入大病保险怎么报销?
居民大病保险个人自付的住院合规医疗费用起付标准为10000元,特困供养人员、孤儿(含参照孤儿保障的对象)、低保对象、建档立卡贫困人口起付标准为3000元。大病保险合规医疗费用报销比例分段递增,起付标准以上0-10000元(含10000元)报销60%;10000元-100000元(含100000元)报销70%;100000元以上报销80%。年度大病保险统筹基金最高支付限额为300000元。
- 异地就医怎么结算?
(1)省内异地就医人员及跨省异地就医非直接结算人员发生的医疗费用执行全省统一的支付范围;跨省异地就医直接结算人员发生的医疗费用执行就医地的支付范围。(2)住院起付标准、最高支付限额等执行参保地的标准。(3)急诊、职工长期异地就医人员报销比例执行参保地就医时的报销比例。(4)居民长期异地就医人员支付比例在参保地规定的支付比例基础上降低10%。(5)未履行转诊转院程序及办理长期异地手续前的费用支付比例为20%。(6)因本人原因,应直接结算未直接结算的参保就医人员,医疗保险基金支付比例在原基础上降低10%。(7)异地就医人员存在多种医疗保险基金降低支付比例情况时,降低的支付比例根据实际情况叠加计算。
- 职工险可以异地买药吗?
职工险办理异地就医登记后,可以在已开通普通门诊异地就医的定点医药机构买药。
- 异地就医需要什么手续?
本人身份证复印件、户口本复印件、居住地居住证复印件或居住证明原件(有效期内)。
辽源市医疗保障局

大兴镇:田园综合体乡村游绘就乡村振兴新画卷

本报记者 刘鹰 摄影报道

“中国风”民宿依山傍水、自然淳朴,餐饮、购物、休闲一体化经营模式优化出丰富旅游资源,民俗文化

乡村旅游综合园区,让人如同置身“世外桃源”。综合园区负责人介绍说:“助力乡村振兴,乡村游只是其中之一。”为全面推进乡村振兴新征程中续写新篇章,东丰县大兴镇除了积极谋划打造民宿体验板

块,还因地制宜打造了现代农业示范、山野垂钓休闲等全域旅游格局。通过围绕梅花鹿养殖、绿色果蔬、特色种植等产业,打造出了高效农业集聚区、现代农业先行区。

如今,村里通过整合资源,已经全力开发出田园意境、农耕体验等特色项目,建设起田园牧歌式综合体,实现了生产、生活、生态、生意“四生”共赢,为村民致富开发出融入时代进程的休闲农业和乡村旅游精品道路。

10月21日,走进东丰县大兴镇福利村总投资360万元的乡

阶段分明,让人如同步入时空之旅。这里就是东丰县大兴镇六禾乡村旅综



大兴镇全力抓好各项基础设施建设,提升游玩环境,满足游客需求,打造乡村旅游新格局。